

有料

特殊的“地毯”

有个年轻人毕业后,被分配到贫困山区的一所小学任教。学校只有一间破教室,教学条件十分简陋。尽管这里的孩子对他很尊重,但他刚来就想早日离开这里。

这天,年轻人在教室里上课,大风从教室墙壁上的破洞里吹进来,不时地刮起地上的灰尘,教室里顿时尘土弥漫。年轻人气急败坏地将手中的粉笔往讲台上一扔,说教室里什么时候铺了地毯,什么时候再开课。说完他头也不回地离开了教室,回到了城里。

在城里待两天,年轻人想起了学校里的孩子们,心中有些不安,便回到了学校。当他走进教室时,眼前的情景让他惊呆了,只见教室的地面上铺了一块五颜六色的大布。这是一块用旧衣服缝合在一起的地毯!

年轻人一脸茫然地问这块“地毯”的来历。一旁的村干部说,孩子们回到家将教室里刮去灰尘的事告诉大人们后,大家就你家一件衣服,我家两件衣服地往外拿,并在最短的时间内缝制了这块“地毯”。

年轻人还没等村长说完,泪水就夺眶而出。在这样艰苦的地方,一件衣服对于一个家庭的重要性是可想而知的,而他的一句牢骚话,却让这些家庭做出了这样的举动。

从此以后,年轻人安心在这所学校教书,期间有多次调回城里的机会,他都心甘情愿地放弃了。因为那块五颜六色的“地毯”牢牢地留住了他。



妙语

●常日三餐,绝不单是果腹生存之必要,更是滔滔人世奔忙生活中的安顿依归与喜乐源泉,非得认真真、全心全意面对不可。

●人生那么长,那些一城一池的得失,和你真正想去的远方相比,实在算不了什么。不断走,不断找寻,你得到的终将超出曾经的预期。希望,永远在前进的路上。

●爱情,是乏味人生的一场美好意外。我们曾经都孤零零的,后来一不小心就被另一个人的磁力吸引。爱的力量那么强健,以至于当这件小小的事情发生的时候,人们灰扑扑的人生一下子就开始发光了。

●一物在眼前,我们往往不会去留意它,真正想要欣赏,倒是见不着为好。事实上,近在眼前也许正是促使我们视若无睹的重要因素,因为我们总觉得一直能见到就足够了,用不着去琢磨。

●读书的意义是使人较虚心,较通达,不固陋,不偏执。读书不仅能够让我们掌握一定的专业技能,更重要的是,能从其中看到解决各种各样的人生问题的方向。人终其一生,无非就是在不断探知自己的人生到底应当有什么样的意义而已。

智慧树

这一年,谢谢自己

1 | 谢谢,一直坚持的自己

这一年,相信你有许多温暖和快乐的时刻,也遇到过一些困难和坎坷。

或许你已经战胜了困难,又或许你仍在应对挑战,但谢谢你,这一年始终奋勇向前。

谢谢那个一直以来不服输、不退缩的

自己,谢谢那个不断积蓄力量、迎难而上的自己,谢谢那个全力奔跑、愈挫愈勇的自己。

和自己说声“辛苦了”,然后继续向前奔跑。请相信,风雨过后就是彩虹,你将成长为更加强大的自己。

2 | 谢谢,懂得珍惜的自己

这一年,长大一岁的你,更懂得了什么是珍惜。

珍惜家人,珍惜朋友,珍惜当下,珍惜每个微小的幸福。偶尔心累的时候,想想身后还有一个叫做家的地方在守候着自己,就觉得无比知足。

这一年,你学会了不把坏脾气留给家人,学会了给爱人准备小惊喜,学会了用更多的耐心来陪伴孩子。

这一年,谢谢懂得珍惜的你。请珍惜这幸福的时光,给他们更温暖的支持和陪伴,多和他们表达你的爱意和感谢。

3 | 谢谢,相信爱情的自己

这一年,我们兜兜转转,和很多人相遇、相识、相知。

有人很幸运,终于邂逅了心仪的人,在亲朋好友的祝福中,过上了甜蜜的小日子;有人尚在惦念,想尽力挽回心中的遗憾,有人却已放下,挥挥手去奔赴自己新的人生;有人因为快到年末变得有些焦

虑,却依旧坚定着要找寻到幸福的心。无论你是何种状态,都记得谢谢那个一直以来“相信爱、期待爱、勇敢爱”的自己。

请相信:你值得世间一切美好,你会遇见那个最美好最适合的人,共赴三餐四季,享受欢喜甜蜜。

4 | 谢谢,并不完美的自己

这一年,也许有些计划并没完成,但你不必过于自责。漫漫人生旅途,难免会碰上一些瓶颈期。有时候直面挫折,也是很关键的人生一课。

轻轻和自己说“没关系”,抱一抱那个并不完美的自己。

遇事别钻牛角尖,不要过于在意别人的评价,多照顾一下自己的情绪,想一想自己身上的闪光点。给自己多一点时间,

你会蜕变成更好的自己。别害怕你的人生答卷不是满分,健康快乐的你才是最完美的答案。

2022年即将步入尾声。这一年,或许你对很多人表达过发自肺腑的谢意,但别忘了,最值得感谢的还有你自己。

每一个善良、真诚、勇敢的你,给自己点个赞吧。

开卷

即使没有月亮,心中也是一片皎洁。
——路遥《平凡的世界》

生活安逸时会做出绝望的诗,生活窘迫时会不断写出生生的喜悦。
——太宰治《晚年》

人是为明天活着的,因为记忆中有朝阳晓露。
——老舍《她那么看过我》

只有用水将心上的雾气淘洗干净,荣光才会照亮最初梦想。
——马尔克斯《百年孤独》

所有随风而逝的都是属于昨天的,所有历经风雨留下来的才是面向未来的。
——玛格丽特·米切尔《飘》

有一个早晨,我扔掉了所有的昨天,从此我的脚步就轻盈了。
——泰戈尔《飞鸟集》

当我沉默的时候,我觉得很充实,当我开口说话,就感到了空虚。
——鲁迅《野草·题辞》

假如你避免不了,就得去忍受。不能忍受生命中注定要忍受的事情,就是软弱和愚蠢的表现。
——夏洛蒂·勃朗特《简·爱》

如果你渴望得到某样东西,你得让它自由,如果它回到你身边,它就是属于你的,如果它不会回来,你就从未拥有过它。
——大仲马《基督山伯爵》

笑一笑

不准自带

螃蟹到高级西餐厅吃饭,习惯性地吐了几口泡泡。服务员说:“先生,我们这里不准自带饮料。”

螃蟹无语,忍了下去。过了一会儿,上菜了,螃蟹刚要吃,服务员又说:“先生,我们这里不准自带餐具!”

汤里加料

小胖在快餐店点了个西红柿鸡蛋汤,还有一只鸡腿。他在啃鸡腿时不小心将它掉进了汤碗里,于是用勺子把鸡腿捞出来继续啃。

这时,只听隔壁桌一个姑娘大声喊道:“老板,为什么我的汤里面没有鸡腿?”

生发水

一位顾客对售货员大发雷霆:“自从我用了从你们这里买的生发水后,我的头发全掉光了!”

售货员眨了眨眼睛,面不改色地说:“头发掉光就对了。您想呀,先生,要在玉米地里种韭菜,就必须先将玉米秆除去。要想长出新头发,也必须得先给它腾地方呀!”

扶墙来吃

我昨天把腰扭了,一直疼。今天中午去吃自助餐,出电梯时又把腰闪了一下,只好扶着墙,弯腰慢慢走。

然后,听见两个服务员在悄悄说:“还真遇到一个饿得扶墙来吃的了。”

解决问题最高明的方法:专注

目标专注

想要同时做好许多事,结果往往是一事无成。真正聪明的人,都懂得专注一个目标,深耕下去。能否保持专注、保持定力,会直接影响到目标能否顺利实现。

不要跟随别人的脚步亦步亦趋,而是设定符合自己的短期及长期目标,坚持下去,才能奔跑出属于自己的天地。

想要人生繁花似锦,就要始终目标专注、意志坚定。切莫轻易动摇、轻言放弃,既然确定了远方,便只顾风雨兼程。

视线专注

你是否也有过这样的经历:刚想坐下来看会儿书,忽然手机响了,于是拿起手机;好不容易刷完信息,又觉得口渴,就起身倒水;等喝完水坐下,外面传来一阵喧闹声,又忍不住起身去看……

如是周而往复,视线时时游离,时间白白流逝,终究一事无成。

真正能成事的人,不会轻易被外界打扰。他们会将一切可能的诱惑通通设置在视线之外。不乱于心,不困于情,专注当下,把握现在。

当我们懂得聚焦视线,心无旁骛,自会听到成长的声音在内心回响。

任务专注

生活中有些人会有这样的情况:明明抱着西瓜,却还想捡个芝麻,结果手忙脚乱、焦头烂额,却收效甚微。

任务面前,切莫主次不分,乱了分寸。首先,将任务按照优先级进行排序,列出清单后,逐一想办法解决。其次,懂得“化整为零”,把看似遥不可及的大目标,切分成一个个切实可行的小目标;把耗时较长的繁琐事务,拆分为阶段性的小任务。

如此循序渐进,一步一个脚印地向前,自会事半功倍。

行动专注

前进的道路上,难免会有未知和不确定性。倘若因此犹豫不决、踟蹰不前,打起退堂鼓,很可能贻误时机,功亏一篑。唯有努力克服内心的懈怠和焦虑,趁早行动起来,才有可能迎来奇迹。

靠幻想,等不来转机;靠借口,赢不了明天。千里之行,始于足下。再遥远的旅途,只要勇敢迈步,终能到达;再微小的水滴,只要点滴汇聚,终能翻涌浪花。

永远不要小看动起来的力量,懂得行动专注的人,会向成功无限靠近。